

Шановні читачі!

Події останнього часу потребують прискореного вирішення завдань щодо європейської інтеграції України. Європейський напрямок розвитку нашої держави сприятиме реалізації національних інтересів через побудову розвиненої економіки та демократичного суспільства.

Європейська інтеграція для України — це модернізація економіки, залучення іноземних інвестицій, створення нових робочих місць, підвищення конкурентних можливостей вітчизняних виробників, вихід на світові ринки, у першу чергу на ринок Європейського Союзу.

Одним із ефективних інструментів інтеграційного процесу є технічне регулювання.

Система технічного регулювання України — важлива складова державного управління. Вона регулює відносини у сфері встановлення, застосування та виконання обов'язкових вимог до продукції або пов'язаних з нею процесів, систем і послуг, персоналу і органів, а також здійснює перевірку дотримання цих вимог шляхом оцінювання відповідності та/або ринкового нагляду.

Сучасна система технічного регулювання України має бути адаптована до умов ринкової економіки, що передбачає:

1. Усунення технічних бар'єрів у торгівлі шляхом:
 - гармонізації стандартів;
 - підтвердження відповідності національних еталонів світовим;
 - акредитації Національного агентства з акредитації України в системі європейської організації, що дозволить визнавати результати випробувань українських лабораторій продукції, яку експортують.

1. Планування розробки і впровадження спільно з бізнесом стандартів, які забезпечують високий технічний рівень, конкурентоспроможність і якість продукції.

2. Планування розробки, упровадження та прийняття на законодавчому рівні технічних регламентів, які встановлюють вимоги до безпеки продукції, що забезпечить захист населення України від шкідливого впливу небезпечної продукції.

Однією із важливих передумов для формування довіри і взамовизнання результатів робіт у сфері технічного регулювання між Україною та її стратегічними торговельними партнерами є виконання підписаної Україною Угоди про взаємне визнання національних еталонів, сертифікатів калібрування і вимірювання, які видаються національними метрологічними інститутами — так званої Угоди МРА.

Проте на цей час досягнення України у цій сфері досить скромні (за даними сайту Міжнародного бюро мір і ваги, кількість рядків міжнародно визнаних вимірювальних та калібрувальних можливостей за діапазонами вимірювань: України — 193, Польщі — 407, Франції — 824, Німеччини — 1541, Росії — 1598).

Це є однією з причин, через які не можуть визнавати: результати сертифікації (оцінки відповідності) продукції; результати випробувань продукції; роботу Національного агентства з акредитації України.

Реформування системи технічного регулювання України протягом тривалого часу здійснювалося хаотично. Поспішні рішення, ухвалені на державному рівні з метою осучаснити Систему, зробити її ідентичною до європейської, істотних результатів не дали, а навпаки, послабили досягнутий рівень безпечності продукції та послуг.

Скасування органу управління системи технічного регулювання — Держспоживстандарту України внесло плутанину й ускладнило інтеграційні процеси, особливо в торгівлі.

Реалії сьогодення доводять, що це було помилково і необхідно відродити державний орган управління системою технічного регулювання України.

Таким органом може бути **Державна служба технічного регулювання**, яка спрямовуватиме свою діяльність на підтримання прискореного розвитку європейських інтеграційних процесів в Україні, а також на вирішення поточних завдань.

Фахівці сфери технічного регулювання України пропонують негайні кроки у напрямку реформування системи технічного регулювання нашої держави:

1. Створити Раду із стандартизації та технічного регулювання при Кабінеті Міністрів України на виконання ст. 16 Закону України «Про стандарти, технічні регламенти та процедури оцінки відповідності».

2. Утворити Державну службу технічного регулювання, що включає Національні органи зі стандартизації, метрології та сертифікації, на перехідний період з 2014 р. по 2018 р.

3. На базі державних центрів стандартизації, метрології та сертифікації створити регіональні органи Державної служби технічного регулювання України.

Упевнені, ці заходи сприятимуть активному економічному розвитку нашої держави, підвищенню конкурентоспроможності вітчизняної продукції, прискоренню процесів європейської інтеграції України та зростанню її міжнародного реноме. ■

В. П. Фісун, фундатор журналу «Стандартизація, сертифікація, якість», член Національної спілки журналістів України

М. М. Будьонний, Лауреат Державної премії України, академік Міжнародної академії стандартизації, Заслужений машинобудівник України